

基層隔離補貼5000元 400萬人受惠 英「獎罰制」抗疫 違隔離令罰10萬

■ 約翰遜加重防控措施
的獎罰規定。法新社

防疫措施或變三級制

英國首相約翰遜即將宣布新一輪防疫措施，知情人士透露，英國政府考慮實施「交通燈模式」，把各地按疫情風險，劃為3個不同等級，再實施不同級別的防疫措施。當局亦不排除實施約5天的短期全國居家令，但整體仍然希望避免一般醫療服務和經濟活動再受衝擊，預料學校和工作場所將維持開放。

宵禁

英國部分城市已實施類似宵禁的措施，例如博爾頓要求酒吧、食肆和酒店僅提供外賣，紐卡斯爾所有酒吧和食肆每晚10時必須關閉。預計各地將根據實際情況採取類似措施，當中以較多年輕人聚集的城市較迫切。

限聚令

英國上周一起推行「6人限聚令」，違規者可被罰款100英鎊(約1,001港元)，但公眾一直沒嚴格遵守。據報當局正研究把罰款增至1,000英鎊(約1萬港元)，增加阻嚇力。

社交限制

現時英格蘭東北及西北部多地已實施社交限制，禁止居民與親屬或服務人員以外的人士接觸，這措施或會擴展至全國。

居家辦公

最新數字顯示，英國已有2/3勞動人口恢復到工作場所上班，隨着疫情惡化，政府或會重新鼓勵民眾居家辦公。威爾斯地方政府已鼓勵民眾長期居家辦公，稱此舉有助減少交通擠塞，並改善工作與生活平衡。

體育賽事

職業足球、橄欖球等6人以上體育賽事，現時仍可遵照防疫措施閉門進行，當局原定下月起逐步開放觀眾入場，如今這安排可能再押後，但估計各項賽事不會再停賽。

綜合報道



■ 英國年輕人屢次違令飲酒狂歡。網上圖片

約翰遜強調，英國正面臨第二波疫情，國民需盡力控制病毒傳播，防止弱勢社群被傳染，保護醫療體系。根據約翰遜頒布的緊急條例，由本月28日起，確診患者以及被國家醫療服務(NHS)列為需追蹤的密切接觸者，都需按規定自我隔離10至14天，違例罰款由1,000英鎊(約1萬港元)起，屢次違例或情節嚴重者，最高可被罰款1萬英鎊。

憂損經濟料拒全國封城

除罰則外，在自我隔離期間無法居家辦公的低收入人士，則可以收到500英鎊(約5,005港元)補助，補償隔離兩周的損失，估計近400萬人受惠。企業亦不得威脅解僱需自我隔離的員工，否則將會被罰款。

約翰遜預定在明日發表電視講話，宣布新一輪防疫措施。《星期日泰晤士報》引述消息指，約翰遜周末期間與財相辛偉誠等官員討論防疫措施，辛偉誠因憂慮商界再受重創，強烈反對科學家

對於實施兩周全國居家令的建議，故約翰遜現階段會先考慮縮短營業時間、宵禁及收緊限聚令等。《星期日電訊報》則指，約翰遜正考慮把違規進行7人以上群組聚集的罰款，由現時的100英鎊(約1,001港元)大幅調高至1,000英鎊(約1萬港元)。

專家：疫情或重回3月高峰

專家則希望英國政府盡快採取更多行動，倫敦帝國學院公共衛生學院副院長弗格森指出，英國夏季放寬防疫措施後，已面臨疫情「完美風暴」，假如情況再持續2至4周，疫情將回到3月中的高峰，也會有更多人死亡。

倫敦市長簡世德亦稱，情況已經刻不容緩，外界估計倫敦可能會繼英格蘭西北和東部多個城市後，實施縮短餐飲業營業時間等措施。簡世德亦正考慮呼籲所有倫敦市民盡量在家工作，與約翰遜本月早前建議「盡量返回工作場所」的做法相反。

綜合報道

英國新冠疫情持續反彈，前日新增4,422宗確診，是5月初後首次單日確診達到4,000宗。英國首相約翰遜前日對英格蘭多處地區，公布新一輪防疫措施，加重對確診者及密切接觸者的自我隔離指示，若不遵從強制隔離者，最高可被罰款1萬英鎊(約10萬港元)。據報當局亦正考慮，把違反6人限聚令的罰款大幅增至現時的10倍。



■ 不少英國人趁疫出國度假。網上圖片

自動審核過嚴 YouTube 改用人手

影片分享平台YouTube本年早前引入自動審核機制，代替1萬名員工甄別含有不實或有害信息的影片，但YouTube產品總監莫罕昨日宣布，由於自動審核機制判定過於嚴苛，導致大量沒違規的影片自動下架，決定恢復人手審核。

YouTube早前因應疫情減省大量人手，並試行改用自動系統，審視影片中的仇恨、暴力等不良言論。莫罕表示YouTube在今年第二季，下架1,100萬條影片，較以往多出一倍，YouTube亦收到大量投訴，最終恢復約16萬條被下架的影片，佔上訴總數約一半，比例遠高於此前數季度的不足25%。

莫罕稱，自動審核機制擅長快速甄別影片內容，逾80%經其審核下架的影片，播放次數都不超過10次，近半更只有1次瀏覽量，可見被刪除的影片普遍欠缺價值。不過莫罕表示，自動機制的判斷不及人類精準，不擅長決定影片應否被下架，尤其是在審核仇恨言論、騷擾訊息或錯誤醫療資訊方面。

監察社交平台不實資訊的組織「First Draft」聯合創辦人瓦爾德指出，人工智能在甄別暴力或色情訊息方面有所進步，不過面對一些有問題的言論

時，即使是人類也難以快速進行甄別，「機械更做不到」。

綜合報道



■ YouTube指，由於自動審核機制判定過於嚴苛，導致大量沒違規的影片自動下架。網上圖片

疫情附加費 紐約堂食「加一」



■ 紐約民眾在戶外餐廳進膳。網上圖片

徵收「新冠疫情紓困附加費」，為期最多90天。食肆無須就附加費繳稅，如何使用有關款項也不受限制，但附加費不適用於外賣送遞及自取，亦不能代替小費或服務費，違規食肆將被罰款介乎50至350美元(約387至2,713港元)。

「紐約州餐廳協會」訪問州內1,000間食肆，近64%食肆東主表示，若未能獲得額外財政補助，或會在今年年底前結業。提出附加費法案的共和黨籍市議員伯萊利指出，受法例所限，紐約市食肆一直被禁徵收附加費，反而髮型屋、油站以至其他商戶均獲准收取，對食肆並不公平，一些餐廳東主不希望疫情下加價，新法案有助他們渡過難關。爭取食肆員工權益的非牟利組織「美國餐飲業機遇聯合中心」發言人稱，該法案能幫助餐飲業員工，令他們的工資有望回復至接近疫情之前的水平。

綜合報道

奧運飲恨踏上政途 加傳奇總理逝世

加拿大前總理特納於上周五晚在多倫多去世，享年91歲。特納曾於1984年6月至9月擔任總理79天，是加拿大歷來任職時間第二短的總理，僅較於1986年5月至7月在任的前總理塔珀多10天。

特納1929年於英國出生，年幼時在父親逝世後，隨母親移居加拿大渥太華。他在溫哥華的卑詩大學修讀政治，同時成為校內的田徑明星，在1947年曾創下100米短跑全國紀錄，並曾獲得1948年奧運會參賽資格，但因車禍受傷無法赴賽。

外形俊朗 被稱「加版肯尼迪」

特納曾任職律師，1962年踏入政壇，當選加拿大國會議員，因年紀輕及外形俊朗，被稱為「加拿大的(前美國總統)肯尼迪」。他曾擔任消費者及企業

事務部長、司法部長和財政部長等重要職位，1976年初暫別政壇，回歸律師事業。

特納於1984年復出政壇，當選執政自由黨黨魁，並成為加拿大第23任總理。但自由黨在同年9月的大選落敗，特納的總理任期亦告結束。他一直擔任自由黨黨魁，直至1990年交棒克雷蒂安。加拿大媒體形容特納一生充滿傳奇，只因時機不合，令他無法充分發揮作為總理的潛質。

加拿大國會大樓下半旗向特納致哀，總理杜魯多和總督帕耶特分別發聲明，對特納逝世表示哀悼。特魯多稱讚特納是富有天賦的政治家、律師和運動員，亦是謙虛、具有強烈社會良知的人。帕耶特表示，特納的職業生涯跨越加拿大現代史上最動盪時期之一，他倡導的改革仍影響著當今政壇。

綜合報道



■ 特納享年91歲，右圖為他年輕時的留影。網上圖片



■ 特納是加拿大歷來任職時間第二短的總理。網上圖片

寄特朗普郵件含蓖麻 疑從加拿大寄出

美國聯邦調查局(FBI)前日公布，聯邦執法人員上周一前截獲一封寄往白宮，標註收件人為總統特朗普的信件，並在信封中發現致命毒物蓖麻毒素，據報信件是來自加拿大。FBI表示，信件未對公眾安全造成威脅，美國及加拿大執法人員正調查其來源。FBI指出，所有寄往白宮的郵件，都需在華盛頓外圍的倉庫進行檢查分類，該封可疑信件經多次檢測後，對蓖麻毒素蛋白呈陽性反應，信件最終沒有抵達白宮。美國密警局及郵政檢

查局已介入調查，美方亦已向加拿大皇家騎警提出協助調查請求，兩國將合作調查。

蓖麻毒素是蓖麻子提取物，僅針尖大小分量便可在36至72小時內致人死亡，而且沒有解藥，因此曾多次被用作生化武器。美國猶他州男子艾倫前年曾向特朗普和FBI局長克里斯托弗·雷等官員，寄出聲稱含有蓖麻提取物的恐嚇信，信件最終被截獲，艾倫則被判囚並服刑至今。

美聯社/路透社/法新社